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ATA DA DUCENTÉSIMA SEXAGÉSIMA PRIMEIRA REUNIÃO ORDINÁRIA 

DO CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE DE MACEIÓ-CMS (261ª) 

 

Ao oitavo dia do mês de julho de dois mil e vinte e cinco, reuniu-se às 14h, no 

auditório da Secretaria Municipal de Saúde de Maceió, o Conselho Municipal de 

Saúde de Maceió-CMS, reuniu-se para sua ducentésima sexagésima primeira 

reunião ordinária. Pautas: ITEM 01- Prestação de contas das atividades 

realizadas no período de 02/01/2025 à 08/07/2025 pelo CMS Maceió; ITEM 

02- Eleição da Mesa Diretora do CMS. A Presidente do CMS, Flávia de 

Macedo Citonio cumprimentou a todos e deu abertura a reunião com o item 1 

que se refere a prestação de contas das atividades exercidas pelos conselheiros 

de saúde deste conselho no período de 02 de janeiro de 2025 a 08 de julho de 

2025. As atividades do Conselho não se limitaram a visita das unidades uma das 

visitas técnicas foi ao hospital da cidade (HC); uma visita muito importante. 

Seguindo com a apresentação, foram realizadas 07 reuniões Ordinárias e 07 

Reuniões extraordinárias; em relação as reuniões por comissão foram no total 

31 reuniões sendo: Comissão Mista Legislação=04; Comissão de Gestão, 

orçamento e finanças=02; Comissão de acompanhamento de projetos, contratos 

e convênios=04; Comissão de legislação, fiscalização, comunicação e ética=05; 

Comissão Mista diversas demandas=07; Comissão Intersetorial de saúde do 

trabalhador e Trabalhadora (CISTT)=04; Reuniões da Mesa Diretora foram 

total=19. Conselhos Gestores com 06 mobilizações; 06 eleições e 13 

capacitação. Primeiro município do País a implantar conselho gestor em UPA 

(UPA Trapiche, UPA Santa Lúcia, UPA Bendito Bentes). Quanto as fiscalizações, 

na Atenção Primária a Saúde, foram UBS=16; USF-31; Nas UPA´ s foram 03 

fiscalizações num total de 50 fiscalizações. Nas unidades de referência foram 

realizadas 16 fiscalizações. Fiscalizações em centros de atenção 

psicossocial=05; Fiscalizações em programas=05; nos estabelecimentos de 

média e alta complexidade foram 06 fiscalizações; em relação as atividades de 

integração do Conselho com Ensino/Pesquisa foram 08 reuniões; visitas 



   

PREFEITURA MUNICIPAL DE MACEIÓ 
SECRETARIA MUNICIPAL DE SAÚDE 
CONSELHO MUNICIPAL DE SAÚDE 

2

040
041
042
043
044
045
046
047
048
049
050
051
052
053
054
055
056
057
058
059
060
061
062
063
064
065
066
067
068
069
070
071
072
073
074
075
076
077
078
079
080
081
082
083
084
085
086

acadêmicas=15; pesquisas acadêmicas-05. Reuniões ampliadas com as 

seguintes temáticas: Discussão da política assistencial a população de situação 

de rua-01; Reunião ON-LINE com MD do CNS=03; Mobilização para 5ª 

CNSTT=02; Reunião Ampliada da CISTT Municipal=08; Oficinas com Equipe 

Técnica para elaboração doPlano Municipal de Saúde quadriênio 2026-2029=01; 

Visita Coordenação Geral de Provimentos de Profissionais do Ministério da 

Saúde=01; Reunião no MPF COM Dra Micheline Tenorio referente PPA=02; 

Etapa Estadual da IV Conferencia Estadual de Saúde de Trabalhador e 

Trabalhadora da Saúde=03. Em seguida dando continuação a reunião com o 

item 02 a Presidente do CMS, Flávia de Macedo Citonio, deu inicio a Eleição da 

Mesa Diretora. Flávia Melro-Secretária Executiva do CMS salientou que 

atendendo a legislação com a renovação do mandato; tem quase 90% do 

Conselho renovado; a equipe está aqui para capacitações e auxiliar a todos 

conselheiros; estamos juntos para transformar vocês em conselheiros de 

excelência como temos feito até hoje. Iniciando a eleição da Mesa. Flávia 

Citonio Presidente do CMS- seguiu com a pauta da eleição da Mesa Diretora 

do CMS. Conselheiro Gerônimo Ferreira- entendendo que a composição da 

Mesa é paritária e que o trabalho desenvolvido foi de excelência; e como tem 

algumas renovações sugere o candidato João; que aceitou. Conselheira 

Renilda santos-como representante do segmento trabalhador; há anos este 

Conselho é presidido por usuários; a gente precisa de trabalhador na Mesa; se 

unam para mudar; sinto não poder me eleger. Infelizmente trabalhador ficou de 

fora da construção e coloco para os trabalhadores aqui presentes; é importante 

que se movimentem também para no futuro ser Presidente da Mesa Diretora do 

CMS. Candidato João desejou boa tarde a todos; agradeceu a indicação; a 

convivência nos últimos 4 anos aprendido bastante; convivência com todos; 

Flávia Citonio; Renilda; Cedrim; todos os conselheiros; Francisco e Flávia Melro, 

que é um baluarte aqui. Foi uma grande vitória a posse de três conselhos 

gestores; pois amplia a participação popular e acesso ao SUS na base do 

usuário que conhece o trabalhador; o enfermeiro; assistente social; psicólogo e 

demais trabalhadores. Esse conhecimento vem da base; e conselho gestor em 

UPA´s é uma referência. É honrando e lutando por meio do diálogo; ouvindo uns 

aos outros; não conheço ao fundo a situação do trabalhador; nem do prestador 
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ou gestor; cada segmento vai saber melhor; na Mesa estaremos ouvindo a 

todos; vamos fortalecer também os novos. Será uma Mesa aberta; se eu for 

eleito; pois nossas divergências não enfraquecerão a construção coletiva. É uma 

máquina difícil; SUS é um sistema complexo e grande; a nós cai essa 

responsabilidade; e por isso não podemos deixar de dialogar e nem nos afastar 

do principal objetivo cuidar dos usuários e uns dos outros; trabalhadores; 

prestadores; gestor. Presidente do CMS-Flávia Citonio colocou em votação o 

nome do candidato João para presidente da Mesa Diretora. Sendo eleito com 19 

votos e 03 abstenções dos conselheiros Renê; Alessandra e Manassés. 

Conselheiro Hugo representante do segmento trabalhador- como candidato 

à vice-presidência da Mesa Diretora do CMS reforço temos que trabalhar juntos 

e que bom a renovação; Flávia Citonio-Presidente do CMS colocou em 

votação o nome do conselheiro Hugo para vice-presidente da Mesa Diretora do 

CMS; sendo eleito por 19 votos; 02 abstenções de Alessandra e Manassés. 

Flávia Citonio-Presidente do CMS colocou em votação o nome do Dr. 

Francisco Lins como candidato a 1º Secretário da Mesa Diretora; sendo eleito 

com 20 votos e 02 abstenções de Alessandra e Manassés. Conselheira Elania 

cumprimentou a todos; pede a oportunidade como candidata de compor a Mesa 

como 2ª Secretária da Mesa Diretora do CMS. Presidente do CMS-Flávia 

Citonio colocou em votação o nome da candidata Elania; sendo eleita com 20 

votos; e com 02 abstenções de Alessandra e Manassés. Eleição para 

composição da Mesa Diretora concluída; parabenizo os membros da Mesa; não 

é fácil; mas desejo boa sorte a todos; que Deus ilumine; proteja; dê muita 

sabedoria; com pessoas novas e também experientes nessa composição. A 

Mesa é conduzir o que a plenária vai decidir; tenham uma excelente condução e 

parabéns. Flávia Melro-Secretária Executiva/CMS registra uma singela 

homenagem que a equipe técnica fez para a Presidente Flávia de Macedo 

Citonio, que deixa a presidência e continua conselheira; registra gratidão e 

reconhecimento a Presidente do Conselho Municipal de Saúde de Maceió, sua 

gestão marca compromisso; sensibilidade e uma incansável dedicação ao 

fortalecimento do controle social na gestão pública. Vamos sentir falta até dos 

momentos mais intensos para atendimento mais imediato das solicitações pela 

equipe técnica; mas sabemos que ela ama a instituição; e agora temos um novo 
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legado que é auxiliar os novos nessa nova missão. Que continuemos com essa 

equipe unida e dispostos a auxiliar os conselheiros de saúde. Muito obrigada. 

Conselheiro Gerônimo Ferreira- em nome do João parabeniza toda a Mesa; é 

mais um desafio João; Dr. Francisco lembra quando estávamos aqui; éramos 

uma pedra bruta que foi lapidada; João fique perto da Flávia Citonio; ela lapidou; 

a gente achava que batendo conseguia tudo; com ensinamento dessas pessoas 

como Flávia; Graça. Também aprendendo e estudando; a quem diga que não; 

há ricos que não precisou estudar; aqui ninguém é elite; pode ser classe média 

alta; mas não é elite; foi construído com estudo. Dr. Francisco obrigado pelos 

seus ensinamentos; Dra. Vera Elias também torcia e orientava. Edinho obrigado 

também; Roberta e viva o SUS. Dr. Francisco Lins- homenageio a decana 

deste Conselho Petrúcia Damiana; que foi uma das fundadoras deste Conselho; 

e quando se fala de posse de conselhos ela é referência; agradece a dedicação 

que ela sempre deu a este Conselho. João- eleito como Presidente da Mesa 

Diretora do CMS, informa que Flávia deixou a presidência; mas não o Conselho; 

e seus ensinamentos e voz permanecem; buscaremos preservar e até melhorar 

o seu legado; quanto ao corpo técnico continuem com seu trabalho de 

excelência; porque esta Mesa precisa de vocês, uma grande responsabilidade; 

mas uma boa responsabilidade. Conselheira Elania fez um apelo a Dra. 

Roberta sobre as duas filhas do paciente que se encontra na UPA; pede 

resolução junto a elas que estão presentes no pleno. Destaca o PPA 2026-2029 

e reforça a necessidade da participação dos conselheiros; levem cidadãos para 

contribuir na discussão. Conselheira Alessandra- saliento que nos abstivemos, 

porque não participamos da conversa; temos que ter coerência; nem por isso 

vamos deixar de defender a política publica de saúde. Peço como primeiro ponto 

de pauta para próxima reunião discussão sobre segurança nas unidades de 

saúde. Está ocorrendo agressões físicas de trabalhadores que saem por vezes 

feridos; trabalho na Unidade Conceição Paranhos; a Diretora é agregadora; mas 

tem conflito mesmo assim; não dá para trabalhar em ambiente inseguro. Desejo 

boa sorte; estou para ajudar; divergências acontecem; mas isso é democracia; e 

sempre com padrão de civilidade e respeito. Conselheira Renilda- quando fala, 

não é individualista; nada contra João; não sabíamos nem quem era; a gente 

tem que ter transparência e espera que esta Mesa seja transparente. Ficar 
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fechado é ruim para todos os conselheiros, porque aqui é nossa casa, de vir 

contribuir; colaborar; espera que a gestão seja transparente; que possamos 

colaborar; ter divergência é salutar; se não for dessa forma não tem lógica; seja 

bem-vindo João; sempre é bem-vindo. Conselheira Dra. Alice Athayde- 

agradeço a Flávia Citonio todo apoio dado por esse tempo; parabenizo também 

a Mesa; e esperamos mudança no segmento prestador; que é o segmento 

menos prestigiado; e eu que represento o deficiente que é mais esquecido ainda 

pela sociedade. O Hospital São Vicente de Paula foi comprado pela Pestalozzi e 

convida para uma visita ao Hospital Pestalozzi em União referência em PCD. 

Conselheiro Dr. Francisco Lins- ciente da importância do prestador e da 

necessidade de ampliar esta rede somando ao serviço próprio para garantia dos 

serviços, reconheço sua fala. Conselheiro Hugo- agradece o voto de confiança 

de permanecer na Mesa; parabeniza o corpo técnico que é excepcional; a nossa 

Presidenta mesmo saindo será sempre nossa Presidenta; a troca será boa; 

ninguém sabe de tudo; todos temos que aprender uns com os outros; sempre 

nesse processo. Conselheira Petrúcia Damiana- cumprimentou a todos 

destacando que Dr. Francisco é amigo; é professor do SUS; pede a Deus 

sabedoria; quando você é sábio; você não agride; você não magoa; e sei que vai 

continuar do mesmo jeito. Encerramento-Nada mais havendo a tratar, eu, 

Presidente do CMS-Flávia de Macedo Citonio encerrou a reunião às 15h40, e 

eu Viviane Cristine Cavalcanti de Melo Farias-Técnica Administrativa-

CMS/SMS; graduada em Serviço Social-UFPE; pós-graduada em Gestão e 

Controle Social de Políticas Públicas-UFAL, lavrarei a presente ata que, após 

lida e aprovada pelos conselheiros presentes, deverá ser assinada pela Mesa 

Diretora. Maceió, 08/07/2025 (oito de julho de dois mil e vinte e cinco). Estiveram 

presentes na reunião os seguintes conselheiros: Representantes do Segmento 

Usuário/Titular- João Marcos Farias Epitácio de Almeida (Federação das 

APAE´s do Estado de Alagoas); Elania Cristina Gomes dos Santos (Federação 

das Associações de Moradores e Entidades Comunitárias de AL-FAMECAL); 

Mônica da Silva Brito (Associação dos Moradores do Alto da Boa Vista); 

Gerônimo Ferreira da Silva (Associação Alagoana de Assistência ao 

Hipertenso e Diabético-AAAHD); Letícia Pereira Muniz (Associação Beneficente 

Santa Lúcia); Ewerson Ramos dos Santos (Fundação Papa João XXIII); Bruna 
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Wiliana Bandeira Barros dos Santos (Igreja Evangélica Missionária Ide e 

Fazei Discípulos); Joceline Macedo Lins (Central de Distribuição de Alimentos-

CDA); Flávia de Macedo Citonio (Associação Força Jovem do Vergel); 

Vanessa Raelly da Costa Silva (Associação dos moradores do conjunto Village 

Campestre e Parque Universitário); Alana Kelly de Lima (Associação dos 

Moradores do Loteamento Acauã); José Cícero Vieira de Oliveira (Associação 

Comunitária dos Moradores do Conjunto Luiz Pedro III). Representantes do 

Segmento Usuário/Suplente- Alessandra Hora dos Santos (Centro de 

Referência Beneficente Maria Silva); Luciana da Silva Lima (Espaço Cultural da 

Melhor idade Locutor Marreco); Edilene Lima do Nascimento (Instituto Amigos 

da Sopa de AL-IASAL); Neilton Calheiros Bento (Instituto da Melhor Idade 

Nova Vida); Rosimeire da Conceição (Associação Beneficente Santa 

Terezinha); Sandro Nazário Accioly (ONG Viva Mundaú); Tereza Aline Silva 

dos Santos (Associação dos Moradores do Graciliano Ramos); Thaynara 

Quimbely Silva de Lima (Associação dos Moradores de Garça Torta); Gygy 

/Givanildo de Lima (Articulação Brasileira de Gays, Bissexuais, e homem trans 

em Alagoas-ARTGAY-AL); Ednilcia Vasconcelos da Costa (Associação 

Comunitária e demoradores do Villagge Campestre II). Representantes do 

Segmento Trabalhador/Titular- Francisco Renê Leite Gondim (Conselho 

Regional de Farmácia do Estado de Alagoas/CRF-AL); Manassés Silva de 

Santana (Sindicato dos Trabalhadores Públicos Federais da Saúde da 

Previdência Social); Petrúcia Damiana de Macedo (Sindicato dos Auxiliares e 

Técnicos de Enfermagem no Estado de Alagoas-SATEAL); Hugo Alexandre 

Leite Mota de Vasconcelos (Sindicato dos Farmacêuticos do Estado de 

Alagoas); Rogério César Correia Bernardo (Sindicato dos Médicos de Al-

SINMED-AL); Alessandra Márcia da Costa (Sindicato dos Assistentes Sociais 

do Estado de Alagoas-SASEAL). Representantes do Segmento 

Trabalhador/Suplente- Renilda dos Santos Barreto (Sindicato dos 

Enfermeiros de Alagoas-SINEAL); Benedito Raimundo Arruda Cedrim 

(Sindicato dos Psicólogos do Estado de Alagoas); Alesandro Fernandes Silva 

(Sindicato dos Servidores da Secretaria Municipal de Saúde do Munícipio de 

Maceió-SINDSAÚDE); Ana Paula da Silva Bernardo (Sindicato dos Agentes 

Comunitários de Saúde do Estado de Alagoas-SINDACS); Maurício Sarmento 
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da Silva (Sindicato dos Agentes de Saúde de Alagoas); Antônia Jailma dos 

Santos Souza (Sindicato dos Empregados em estabelecimentos de serviços de 

saúde no Estado de AL-SEESEAL). Representantes do Segmento 

Prestador/Titular- Francisco Carlos Lins da Silva (Laboratório Antares); Maria 

Alice Gomes Athayde (Associação PESTALOZZI de Maceió); Erivaldo 

Cavalcante Júnior (Santa Casa de Misericórdia de Maceió). Representantes 

do Segmento Prestador/Suplente- Valderez dos Santos Martins (Instituto 

DESENVOLV); Sóstenes Mesquita Bomfim (Instituto de Promoção do 

Desenvolvimento Comunitário-Instituto PROMOVE); Maria das Graças da Silva 

Dias (Associação dos Deficientes Físicos do Estado de Alagoas-ADEFAL). 

Representantes do Segmento Gestor/Suplente- Roberta Borges de Moraes 

Oliveira (Secretaria Municipal de Saúde de Maceió); Carlos Eduardo Carvalho 

de Lima (Secretaria Municipal de Saúde de Maceió). 

  

 


